

УТВЕРЖДАЮ:

Первый проректор
д.и.н., профессор Закаурцева Т.А.


«18» _____ 2017 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации»

Диссертация на тему «Российско-иранские отношения на современном этапе» выполнена на кафедре политологии и политической философии Дипломатической академии МИД России аспирантом Хоссейнзаде Вахидом.

Научный руководитель – доктор политических наук, профессор, Жильцов Сергей Сергеевич.

По итогам обсуждения диссертации «**Российско-иранские отношения на современном этапе**» принято следующее заключение:

Диссертация Хоссейнзаде В. посвящена исследованию российско-иранских отношений. Выводы и положения работы представляют не только теоретическую, но и практическую значимость и могут быть востребованы МИД России, другими заинтересованными ведомствами, а также использоваться в образовательном процессе.

Актуальность диссертации обусловлена недостаточно исследованной темой российско-иранских отношений на современном этапе. Значимость изучения этой проблемы многократно возросла в период антироссийских санкций и сложных отношений Ирана с западными странами.

Динамику отношений между Россией и Ираном определяют внутренние и внешние факторы, осмысление которых важно для ответа на вопрос, в какой степени двусторонние отношения могут оказать влияние на развития ситуации и решение региональных проблем в Каспийском регионе.

Личное участие автора в получении результатов. Хоссейнзаде В. глубоко и убедительно проанализировал ключевые направления российско-иранского сотрудничества в Каспийском регионе в целом: выделил основные направления сотрудничества, обеспечение безопасности в регионе; укрепление сотрудничества и взаимопонимания. Автором выделены основные особенности эволюции российско-иранских отношений; выявлены основные противоречия и трудности; обозначены факторы, препятствующие развитию двусторонних отношений. Главный интерес представляет изучение перспектив российско-иранских отношений. Выявлено влияние внерегиональных государств на отношения России и Ирана и в регионе в целом.

Степень достоверности результатов исследования. Обоснованность и достоверность результатов исследования обеспечена автором через привлечение значительного количества документально-информационных источников, диссертационных, монографических исследований отечественных и зарубежных авторов. Структура диссертации включает теоретическую и практическую части и подчинена поставленным перед ней задачам. Работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне.

Научная новизна заключается в том, что автор впервые исследовал влияние российско-иранских отношений на ситуацию в Каспийском регионе. Новизна определяется постановкой проблемы, избранной для научного исследования, обобщениями и выводами, к которым пришел соискатель в ходе исследования, а также теми рекомендациями, которые важны для практического использования.

Апробация диссертационного исследования. Основные положения диссертационного исследования апробированы в публикациях в научных изданиях, рекомендованных ВАК, а также в докладах на научно-практических конференциях.

Диссертация «Российско-иранские отношения на современном этапе» Хоссейзаде Вахида рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Заключение принято на заседании кафедры политологии и политической философии Дипломатической академии МИД России.

Зав. кафедрой, д.п.н.
« 10 » ноября 2017 г.



С.С. Жильцов

